

“团”聚青年，让青春绽放光芒

——共青团亚东县委带领广大青年接续奋斗

本报记者 扎西顿珠

行走珠峰

吉隆县

“科技下乡”集中服务活动举行



图为工作人员在为学生进行科普教育。

本报记者 旦增嘎瓦 摄

本报吉隆县电(记者 旦增嘎瓦)近日,由自治区科技厅、自治区科协、日喀则市科技局等联合开展的以“弘扬科学家精神,激发全社会创新活力”为主题的自治区2024年“科技下乡”集中服务活动在日喀则市吉隆县举行。

活动通过开展科普表演秀、科普成果展、义诊等活动,向群众展示了一系列与日常生活息息相关的科技新成果、新产品,深受群众欢迎。

同时,还举办了“懂农业,强农村”现代农业技术专题讲座,邀请了日喀则市农牧业专家为吉隆县的科技特派员、大学生村官科技专干、科技工作者及农牧民传授种植养殖知识,助力乡

村振兴。

在“科普进校园”活动中,西藏自然科学博物馆的工作人员为吉隆镇完全小学的学生们演示讲解科学原理,展示科学魅力。

日喀则市科技局还表彰了基层先进科技工作者代表,以鼓励他们继承弘扬科技精神。

日喀则市副市长赤列朗杰表示,期望通过“科技下乡”活动,让公众感受到科技创新对经济社会发展的巨大推动作用,并鼓励全市各界及农牧民群众积极参与,学习科学知识,提高科学素养,为西藏自治区的科技进步和经济社会发展贡献力量。

萨迦县

推进南北山及重点区域造林绿化工程

本报萨迦县电(记者 旦增嘎瓦)近年来,萨迦县大力推进萨迦南北山及重点区域造林绿化工程项目,以生态文明建设新成效造福萨迦人民,持续改善萨迦城区生态环境。

据了解,萨迦县南北山及重点区域造林绿化工程,是萨迦县境内首个“江水上山”水能提灌技术试验和推广工程,项目总投资1000万元,主要

内容为造林绿化930.9亩,安装网围栏1.4万米,灌溉管道1.63万余米及其配套管护工程。截至目前,项目已完成34%,预计年内完成100%。

此工程项目的实施,将极大改善城区周边生态环境,增强区域林草资源保护和生态服务功能,带动当地农牧民群众参与绿化工程实现增收,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

共青团仁布县委

开展国粹进校园活动

本报仁布县电(记者 旦增嘎瓦)近日,共青团仁布县委在县青少年活动中心组织开展了一场以“华夏儿女大团结国粹经典伴成长”为主题的研学活动。

活动共设置12个展板,展示了中国十大国粹的具体内容。西部计划志愿者及团县委工作人员担任讲解员,利用国粹展板与一件件精美的实物、标本,详细介绍了国粹的产生发展、典

籍故事、深远内涵,让学生亲身体验、直观感受,给学生上了一堂生动有趣的经典国粹交流互动课。

相关负责人表示,下一步,共青团仁布县委将继续创新活动开展形式,以青少年喜闻乐见的方式,进一步发挥优秀传统文化在弘扬中华民族优秀传统文化和加强团青思想道德建设、铸牢中华民族共同体意识。

西部计划志愿者史奕潼:

心之所向 行之所往

本报记者 杨子彦

人物风采

今年5月4日是第75个“五四”青年节,也是西部计划志愿者史奕潼在日喀则度过的第1个“五四”青年节。

“能在日喀则度过属于自己的节日,很开心,感觉很有意义。经过几个月的工作学习,我成长了很多,培养了面对繁杂工作的细心和耐心,锻炼了自己各方面的能力,也更加坚定了我为祖国边疆发展奉献青春智慧力量的决心。”她说。

史奕潼是上海工程技术大学马克思主义理论研究生,“到西部去,到基层去,到祖国最需要的地方去”是她一直的心愿。

“我从小生在农村、长在农村,读初中时,家庭因变故陷入困难之中。在我迷茫时、在我求学受阻时,是社会各界帮助我一步步走到了今天。”谈起初衷,史奕潼说,“从那以后,我也下定决心:等自己将来有能力了,也要像别人帮助我那样,努力地去帮助别人。”

进藏后,经过统一培训,史奕潼被分配到日喀则市委组织部办公室开展志愿服务,负责材料收集汇总、重要信息数据核对上报、各类会议筹备等工作。期间,部门领导同事工作时会耐心细致指导鼓励,加班后会真诚地道一声“辛苦”,搬家时会热心主动帮忙搬运东西……无数感动瞬间,定格成一幅幅画面,让她在温暖中前行。

一转眼,从踏上西行列车,到奉献珠峰故里,已大半年时间。她仍清楚记得临行前,学院院长鼓励的话语:“你在上海读了这么多年的书,也许在你的观念里,世界就是这么大了,但其实在你看不到地方,还有很多种生活方式。这次服务西部的实践经历,能让你更好地认识社会、认识中国。”

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。“西部计划让我们走进西藏、认识西藏、建设西藏,为我们提供了成长的空间、奉献的空间,更有为青年搭建了沟通交流平台,让我们的民族才愈加团结。”史奕潼说,“作为志愿者、作为中国的新青年,我要在西藏这片高天厚土上履行好自己的职责,为建设祖国奉献出自己的力量。”

为扎实推进党纪学习教育,引导党员干部筑牢思想根基和道德防线,切实增强拒腐防变能力,近日,日喀则市应急管理局组织全体党员干部到日喀则市反腐倡廉警示教育基地,接受警示教育。大家纷纷表示,要以案为鉴,深刻汲取教训,不断筑牢理想信念,扎实做好本职工作。

图为党员干部重温入党誓词。

本报记者 旦增嘎瓦 摄

警钟长鸣 筑牢防线



筑牢信仰之基 提升教学质效

——日喀则市推动新时代党校事业高质量发展

本报记者 杨子彦

讲政治融入党校工作全过程、各方面,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,确保党校工作始终沿着正确政治方向行稳致远。市委认真履主体责任,将党校工作纳入整体工作部署和党建目标考核,市委领导常态化到党校参加会议、听取汇报、部署工作、解决问题,市直各职能部门作为当前首要政治任务,把改进作风狠抓落实作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动,以“四敢”精神激发内生动力,守正创新、主动作为,科学施教、从严治校,不断推动新时代党校事业高质量发展。

党校姓党是党校工作的根本原则。日喀则市委党校坚持把旗帜鲜明

教育、铸牢中华民族共同体意识等先后开发《树立和践行正确政绩观》等专题19个,为做好全年干部教育培训工作奠定基础。将领导干部到党校讲课作为加强班子思想政治建设的重要内容,制定市级领导干部上台相关制度,年度计划邀请市级领导干部围绕全面从严治党、意识形态、党风廉政建设、总体国家安全观等主题到党校讲课,实现教干部、干部教的良性循环。充分发挥党校学术理论阵地和“智囊团”作用,组织教研人员立足实际,着力在选准选好课题研究方面下功夫,围绕全市重点工作,初步形成《“四敢”精神在建设“两个中心城市”中的逻辑意蕴、价值呈现和转化路径研究》等3个市级和2个校级课题研究方向,在《中国藏学》等报刊上发

表3篇理论文章。

日喀则市委党校坚持夯实基础,着力补齐各项基础短板和制度漏洞,从源头保障教育培训工作。着眼干部队伍建设工作,重视引进人才、培养人才、成就人才,“选”“育”“储”统筹推进,扩容蓄能、引才聚智,干部队伍规模、结构逐步优化。目前,已招聘专职教师23人,占全校干部教职工总数42.6%,其中硕士研究生17人,占比73.9%,专职教师队伍不断壮大、学历层次不断提高。同时,全力支持党校软硬件建设和事业发展,先后实施新建、改扩建及智慧党校建设项目,着力推动党校阵地建设提档升级。“十四五”期间争取到全市党校系统建设项目5个,总投资1.1亿元。其中,投资8000万元,新建江孜、拉孜、南木林、定日4个县级党校。始终把从严治校作为党校工作的重要方针,充分发挥“大熔炉”和“净化器”作用,坚持从严治校、从严施教、从严管理,扎紧制度笼子,抓实教师和学生两个主体、教与学两个环节,制定完善各项规章制度,持续推动形成良好的学风校风,保障和促进党校教育目标的有效实现。

作风建设永远在路上

党校事业是党的事业的重要组成部分。今年以来,日喀则市委党校始终坚守“为党育才、为党献策”初心使命,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,把改进作风狠抓落实作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动,以“四敢”精神激发内生动力,守正创新、主动作为,科学施教、从严治校,不断推动新时代党校事业高质量发展。

党校姓党是党校工作的根本原则。日喀则市委党校坚持把旗帜鲜明